

Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering gehouden op 11 juli 2024

Aanvangstijd: 16.00 uur

Eindtijd: 00.50 uur

Locatie: Raadszaal van het gemeentehuis

Aanwezig:

26 Raadsleden:

(fv=fractievoorzitter)

- *VVD-fractie:*
G.W. Ormel (fv), J. Bartlema, mw. H.A.M. van Kempen , S.H. van Klink, J. Ribberink
- *Fractie Leefbaar Huizen:*
R.W. de Bruijn (fv), F.E.R. Koning, mw. L. Veer, B. van Woerkom
- *Fractie Dorpsbelangen Huizen:*
mw. M.K. Rebel (fv) , G.J. Horst, P. Lekkerkerker (vanaf agendapunt 6), mw. B.J. Okkema
- *CDA-fractie:*
R.H. Rebel (fv), mw. D.C. van Deutekom (vanaf agendapunt 6), mw. M. Vos (vanaf agendapunt 4)
- *D66-fractie:*
S.G. Bruins (fv), M. Baltus, mw. F. Fitskie
- *PvdA-fractie:*
mw. M.N. Leeuwin (fv), K. Gencer
- *GroenLinks-fractie:*
M. Mdaghri (fv), mw. M.J. van den Berge
- *ChristenUnie-fractie:*
W. Doorn (fv), mw. M. Terlouw
- *SGP-fractie:*
R.J.C. Bource (fv)
- *Fractie Transparant Huizen:*
L. Schaap (fv)

Voorzitter en griffier

- N. Meijer, voorzitter
- J. Veenstra, raadsgriffier

Wethouders:

- R.G. Boom, mw. F.F.H. van der Kleij, G. Rebel, mw. K. van Werven

Afwezig:

- mw. M.J. van den Berge (GroenLinks)

1. Opening en mededelingen

- De voorzitter opende de vergadering om 16.00 uur en verzocht de aanwezigen om een moment van bezinning.
- Hij meldde de afwezigheid van mevrouw Van den Berge (GroenLinks), en dat mevrouw Vos (CDA), mevrouw Van Deutekom (CDA) en de heer Lekkerkerker (Dorpsbelangen Huizen) de vergadering op een later moment zullen bijwonen.

2. Vaststelling agenda

- De agenda werd ongewijzigd vastgesteld.

3. Vaststelling jaarstukken 2023

- De schriftelijke beantwoording van het college van de raadvragen van de heer Ormel (VVD) over de rechtsmatigheidsverklaring is voor kennisgeving aangenomen.
- De voorzitter van de jaarrekeningcommissie, de heer S.G. Bruins (D66), leidde de inhoudelijke behandeling van dit agendapunt kort in met een verwijzing naar het unanieme advies van de jaarrekeningcommissie in te stemmen met de jaarrekening.
- Vervolgens werd conform voorstel besloten.

4. Rapportage protocol grote projecten

- Conform voorstel besloten. De fractie van Dorpsbelangen Huizen wenste daarbij aantekend, dat zij van oordeel zijn dat het project Kustvisie, fase 1, nog niet als afgerond kan worden beschouwd.

Toezeggingen

- *Wethouder Boom zegde toe, dat de raad zo mogelijk nog voor het zomerreces een overzicht zal worden toegestuurd van de grote lopende woningbouwprojecten die in behandeling zijn.*
- *Wethouder Boom zegde toe, dat hij de raad zal informeren waarom in plaats van 4 geplande bomen er slechts twee bomen zijn geplant langs het nieuwe fietspad aan de Aristoteleslaan, in het kader van het project HOV.*

5. Meerjarenonderhoudsplanning 2024 t/m 2028 voor infrastructuur en rioolexploitatie

- Conform voorstel besloten. De fractie Dorpsbelangen Huizen wenste daarbij aangetekend tegen beslispunt 1 gestemd te hebben.

Toezegging

- *Met verwijzing naar de informatie onder de kop "Inzicht en sturing" in de mededeling "MJOP voor infrastructuur en rioolexploitatie", zoals gevoegd bij de stukken, zegde wethouder Van Werven toe om bij de voorjaarsnota 2025 met de raad te spreken over de vast te stellen kpi's.*

6. Voorjaarsnota 2024

- Tijdens de beraadslagingen werd door mevrouw Terlouw (ChristenUnie), mede namens de fracties van Leefbaar Huizen, D66, PvdA, GroenLinks, SGP en Transparant Huizen een amendement (A1) ingediend over "*Verhogen structurele subsidie NH Gooi*". Het amendement behelst de volgende wijziging van het voorgestelde besluit:
"beslispunt 4 als volgt te wijzigen: 'Standpunt bepalen (eerste afweging) inzake aanvragen nieuw beleid 2025, met dien verstande dat de subsidie voor NH Gooi voor het door het Rijk vastgestelde richtsnoerbedrag van €1,62 per inwoner wordt opgenomen in de begroting 2025 en 2026 en de (extra) kosten hiervoor worden gedekt uit het begrotingsresultaat".
Het amendement werd unaniem aangenomen.

- Tijdens de beraadslagingen werd door mevrouw Terlouw (ChristenUnie), een amendement (A2) ingediend over *“Mantelzorgcompliment 2025-2027”*. Het amendement behelst de volgende wijziging van het voorgestelde besluit:
“beslispunt 3 als volgt te formuleren: ‘Instemmen met de bestemming van het rekeningresultaat 2023, met dien verstande dat een bedrag van €90.000 bestemd wordt voor het mantelzorgcompliment voor de jaren 2025, 2026 en 2027 (€30.000 per jaar)’”. Het amendement is door de indienende fractie weer ingetrokken en dus niet in stemming gebracht.
- Vervolgens werd conform het als gevolg van amendement A1 gewijzigde voorstel besloten, met dien verstande dat bij beslispunt 4 over de wensen nieuw beleid:
 - de fractie van ChristenUnie aangetekend wenste gestemd te hebben tegen het dekkingsvoorstel voor de houtloods voor de botterstichting (wens 2025-04);
 - de fracties van ChristenUnie en PvdA aangetekend wensten gestemd te hebben tegen het voorstel over SRO (wens 2025-05);
 - de fractie van het CDA aangetekend wenste gestemd te hebben tegen het onderdeel *“Leefstijlloket”* van het voorstel over SRO (wens 2025-05).
- Tijdens de beraadslagingen werd door de heer De Bruijn (Leefbaar Huizen) een motie (M1) ingediend over *“Structurele financiering varend erfgoed en botterwerf”*. Door middel van de motie wordt het college opgedragen:
“uiterlijk in zijn vergadering van 7 november 2024 aan de raad een voorstel voor te leggen waarin een voorstel tot structurele financiering van € 9.000,= voor de Stichting Huizer Botters, ter ondersteuning van het beheer en behoud van het Huizer Varend Erfgoed en de Botterwerf voor de jaren na 2025.”. De motie is door de indienende fractie weer ingetrokken en dus niet in stemming gebracht.

7. Concept-begrotingsprogramma's 2025, inclusief het hierop betrekking hebbende deel van de Memorie van Antwoord van het college

- De fracties hebben in hun algemene beschouwingen op de voorliggende concept-begrotingsprogramma's hun zienswijzen naar voren gebracht.
- Tijdens de beraadslagingen werd door mevrouw Leeuwin (PvdA), mede namens de fracties van VVD, GroenLinks en ChristenUnie, een motie (M2) ingediend over *“Promotie vestiging circulaire bedrijven in Huizen”*. Door middel van de motie wordt het college opgedragen:
“1. te onderzoeken wat de mogelijkheden zijn voor het binnenhalen van circulair werkende bedrijven; 2. bij een positief beeld een promotieplan te maken en daarbij ook te denken aan startups, fieldlabs en broedplaatsen; 3. hiervoor samenwerking te zoeken met de Provincie, de MRA en de Regio; 4. hierover verslag te doen bij de begrotingsraad van november of zoveel eerder als mogelijk”. De motie is door de indienende fracties weer ingetrokken en dus niet in stemming gebracht.
- Tijdens de beraadslagingen werd door de heer Ormel (VVD), mede namens de fractie van de ChristenUnie, een motie (M3) ingediend over *“Sturing door raad op basis van kpi's”*. Door middel van de motie wordt het college opgedragen:
“1.om voor alle beleidsterreinen een set KPI's op te stellen, en na afronding de keuze van kpi's ter bespreking voor te leggen aan de commissie die het aangaat; 2. de werkgroep voor de begroting te betrekken bij het opstellen van bovengenoemde KPI's. 3. na vaststelling van de sets met kpi's hierop aan de raad in de financiële vergadering voor de zomer en in de begrotingsraad in het najaar te rapporteren, zodat de raad op basis daarvan desgewenst integraal kan (bij)sturen en keuzes kan maken”. De motie is door de indienende fracties weer ingetrokken en dus niet in stemming gebracht.

- Tijdens de beraadslagingen werd door de heer Doorn (ChristenUnie), mede namens de fracties van PvdA en GroenLinks, een motie (M4) ingediend over “verruiming bijzondere bijstand met medische kosten”. Door middel van de motie wordt het college opgedragen:
“1. te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn om inwoners met een inkomen tot 120% van het sociaal minimum tegemoet te komen in de kosten van gebitsbehandelingen en mondzorg; 2. bij de begrotingsbehandeling in november 2024 de uitwerking te presenteren en een voorstel aan de raad voor te leggen.”.
De motie is, gelet op de toezegging van de wethouder, door de indienende fracties weer ingetrokken en dus niet in stemming gebracht.

Toezegging

- Wethouder Van Werven zegde toe, dat het onderwerp “ontheemden” alsnog opgenomen zal worden in de programmabegroting 2025, zoals die in november 2024 door de raad zal worden vastgesteld.
- Wethouder Van Werven zegde toe, dat het onderwerp van motie M4 (een tegemoetkoming in de kosten van gebitsbehandeling en mondzorg) zal worden meegenomen in de actualisering van de regels voor bijzondere bijstand, die naar verwachting in maart 2025 zal zijn afgerond.

8. Vragenuur

- Er waren geen vragen aangemeld voor het vragenuur.

Sluiting

- Na een moment van stilte op verzoek van de voorzitter, sloot de voorzitter de vergadering om 00.50 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 26 september 2024.

De voorzitter,

De raadsgriffier,